

**Анализ проведенной работы и оценка эффективности Программы «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга Муниципального округа УРИЦК» за 2019 год.**

Разработка и принятие данной Программы обусловлена необходимостью укрепления правопорядка несовершеннолетних и усиления мер по обеспечению общественной безопасности на территории МО УРИЦК, снижения количества совершенных преступлений и правонарушений, основным содержанием которой является:

- стабилизация и создание предпосылок для снижения уровня преступности несовершеннолетних и правонарушений на территории округа;
- воссоздание системы социальной профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью, безнадзорностью несовершеннолетних;
- правовое и нравственное воспитание несовершеннолетних и их родителей;
- привлечение к охране порядка общественности и тесное взаимодействие правоохранительными структурами;
- комплексное обеспечение безопасности несовершеннолетних на территории округа;
- локализация причин и условий, способствующих совершению преступлений как в отношении несовершеннолетних, так и самими несовершеннолетними;
- создание целостной системы информационного обеспечения деятельности правоохранительных органов.

Достигнутым результатом выполнения Программы является конкретное и качественное изменение криминогенной обстановки на территории Муниципального округа УРИЦК. Немало сделано для профилактики правонарушений в жилом секторе: оборудование всех подъездов домов переговорно-запорными устройствами, обеспечение правопорядка на внутридворовой территории, постановка квартир граждан под охрану подразделениями полиции и частных охранных структур, увеличения числа постов консьержей. В жилых домах округа установлено около 350 камер видеонаблюдения. Полученная видеинформация становится надежным помощником в раскрытии преступлений и правонарушений. Установленные системы домофонов и видеонаблюдения в общеобразовательных и дошкольных учреждениях позволяют наращивать их мощность и территорию охвата (этажи, рекреации, классы, группы, лестничные марши).

Сотрудники Местной администрации МО УРИЦК постоянно взаимодействуют с различными субъектами по профилактике правонарушений. В результате удалось добиться определенных положительных показателей состояния преступности на территории муниципального округа УРИЦК. В целях профилактики преступлений и правонарушений несовершеннолетних Местной администрацией МО УРИЦК были

разработаны и распространены по территории округа памятки, плакаты, брошюры и буклеты для населения различной тематики, направленные на усиление бдительности граждан, которые распространялись по информационным стенкам, подъездам жилых домов, учреждениям массового обслуживания населения.

Один раз в две недели в каждом номере официального печатного органа «Муниципальный округ УРИЦК» публикуются статьи, содержащие информацию о безопасности в быту подростков и молодежи, призывающие к бдительности старшее поколение. С подопечными проводятся беседы по профилактике преступлений и правонарушений с демонстрацией видеофильмов и тематических программ. На протяжении года проводились различные мероприятия (в том числе обучающего характера), направленные на различные возрастные группы и категории граждан с целью уменьшения количества преступлений и правонарушений в округе и районе в целом. Информация по профилактике правонарушений регулярно размещается на официальном сайте МО УРИЦК-URIZK.SPБ.RU.

С несовершеннолетними жителями МО УРИЦК проводится постоянная профилактическая работа, связанная с пресечением безнадзорности и совершением правонарушений несовершеннолетними. С детьми склонными к совершению правонарушений и безнадзорности ведется особая работа с привлечением всех субъектов профилактики Красносельского района Санкт-Петербурга, в частности, по данным детям направляется информация в агентство занятости населения Красносельского района для организации их трудовой деятельности в свободное от обучения время.

Специалистами отдела опеки и попечительства за отчетный период 2019 года было выявлено 42 семьи, находящейся в группах социального риска. В данных семьях, выявлено 42 несовершеннолетних, занимающихся бродяжничеством, попрошайничеством и другой противоправной деятельностью. В отношении 3 несовершеннолетних, длительное время не посещающих образовательные учреждения, принятые меры по возвращению детей в школу, регулярно проводятся профилактические беседы с несовершеннолетними и их законными представителями. Отдел опеки и попечительства, в соответствии с Постановлением КДН и ЗП является ответственным субъектом профилактики по проведению профилактической работы с 1 семьей. В составе рабочей группы, специалистами отдела опеки и попечительства проводится работа с 44 семьями.

Осуществляя меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, специалисты отдела опеки и попечительства принимают участие в судах Санкт-Петербурга, осуществляя подачу исковых заявлений в суд на лишение родительских прав, ограничении в родительских правах, участвуют в судах по вопросам усыновления и жилищных споров. За 2019 год, специалисты приняли участие в 168 судебных заседаниях. По поступившим определениям суда, специалистами осуществлены выходы в более 200 адресов проживания несовершеннолетних и их родителей, а также граждан, признанных в дальнейшем недееспособными, составлены заключения в суд.

За период 2019 года, очень плотно, специалисты отдела опеки и попечительства проводили работу с 5 семьями. На контроле в отделе опеки и попечительства состоит 4

семьи. Специалисты активно участвуют в работе с неблагополучными семьями в целях профилактики правонарушений несовершеннолетних и предотвращения вовлечения их в неформальные объединения и криминальные группы. Совместно с субъектами профилактики специалисты отдела опеки и попечительства принимают участие в рейдах по данным семьям.

Специалистами оказана индивидуальная помощь родителям, испытывающим затруднения в предупреждении девиантного поведения детей, проведены консультации и индивидуальные профилактические беседы. Информация о семьях направлена в субъекты профилактики для организации работы.

На учете в отделе опеки и попечительства состоит 63 подопечных, в детские учреждения устроены 22 несовершеннолетних.

Снижению «правового нигилизма» населения способствуют еженедельные бесплатные консультации юриста-адвоката, которые проводятся по четвергам в помещении общественной приемной, расположенной по адресу улица Партизана Германа дом 22.

Отчет подготовили:

Ватутина О.А. 

Кравцова Н.С. 

Тищенко Н.С. 

Белова Ю.В. 